

---

## 学院图书馆之感想

学院图书馆是学院组织体系中的一个单位,也是学院实施教学的一个据点,一个学院的好坏,最能体现它人文气息的地方就是图书馆。设计创意学院的总体目标是建成一个具有鲜明特色的国际化、创新型、前瞻性、研究型的世界一流设计学院,那么图书馆建设的越好,藏书越多,就越能说明该院的人文教育以及学术氛围。

当今社会生活方式的变化促使图书馆也要做出相应改变。创新对图书馆来讲是个关键词,它必须要考虑以一个新的姿态去面对读者,才可能更好的生存。

图书馆不应仅仅是伏案苦读的地方,人们更希望在读书学习的同时放松心情、交流会友。首先,可以在每个阅览区域设置休闲交流空间,让师生享受学习与交流的快乐。其次,增强多媒体阅览功能,注重营造良好的视听环境。再次,图书馆还可提供形势多样的文化消费,例如在服务区域设计展厅、报告厅、多功能厅、咖啡吧、书店等功能空间,拓展图书馆服务内容,让师生可以逛书店、参观展览、参加各种讲座、培训等。最后,可利用独有的藏书资源,为本院学生与教师提供丰富而便捷的第一手资料,并且挖掘图书馆独有特色。

除了环境的创新之外,在这个信息化的时代,可在传统图书馆的基础上,利用先进的信息化手段和工具,由单纯的物理空间逐步转向物理与虚拟相结合的空间,即由图书馆转型成为图文信息馆。将图书馆的各项资源数字化,形成一个数字空间,使现实的图书馆环境在时间和空间上得到延伸,将信息更好的组织分类,让用户在网上快速查找自己需要的信息。我们可以把一些工具条嵌入到图书馆里面,嵌入到用户的笔记本,利用这个资源,无论到世界各地,也都可以反过来访问到我们图书馆资源的环境;还可以和一些大的网站合作,进行资源共享等等。建立一套比较完整的图书馆管理系统,全面实行图书馆自动化服务一条龙。

一个真正和谐的校园,必须有一个规范的图书馆,一个图书馆办得如何除了基础设施、图书的数量和质量、以及现代化的设备等,就是如何加强管理。而能否管理好学院图书馆,关键在于图书管理人员。图书管理员素质的高低直接关系到图书馆未来的发展。

---

**用心翻译每一天!**

为构建和谐图书馆，首先，我会做到以人为本，服务至上，满足读者的需求，提高自身的素质。在学生中树立品行端正、学识渊博、爱岗敬业、诲人不倦的良师益友形象，努力与读者多沟通，让读者满意。其次，我具有认真负责的态度，严谨细致的工作作风。能对图书进行规范化、标准化管理，包括图书分类、目录组织、书库排架、利用电脑化管理，进行便捷的图书外借、检索、资料查询等。我会严格执行图书馆各项规章制度，注重规范服务，充分留意自己的一言一行，耐心回答读者的询问，使馆内呈现出和谐、文明的气氛。

在社会信息化进程中，高校图书馆是信息高速公路上一个重要节点，图书馆对于人才的要求也越来越高。未来一个合格的图书管理员，除了具有信息的敏锐性、还必须是搜集、传递信息和网络操作的内行。我具有较强的计算机应用能力，能承担知识信息的组织任务。我能根据读者的需求，及时通过网络系统，快捷地获取所需信息，并把大量的支离破碎的零散信息组合整理，再生成新信息，提供给读者利用。同时在技术方面，我全面掌握计算机理论、操作、维修及软件调式等各方面的实际动手能力，对电脑的系统重装、区域划分、设备维护、排除故障、搭建网络环境等不在话下。我坚信自己可以成为网络的导航员、协调员、管理员，使计算机真正成为文献信息管理中的重要工具。

在国际互联网上，信息的传播是自下而上的，不受审核的。我平时不断加强政治思想理论的学习，拥有高度的政治鉴别力和敏锐性，有较强的信息识别能力，相信可以把健康、文明、科学的信息提供给广大读者。

一个图书管理员要想在工作上有所成就，较强的协调能力是必不可少的。在为读者服务的过程中，我能做到耐心、细致，妥善处理好与读者的关系，最大限度地满足读者的借阅需求和特定需要，将图书馆收藏的各种书籍及期刊推荐给最需要的人。同时，在工作中我会协调好同事之间的关系，营造一个良好的工作氛围。

我会努力让学院图书馆朝着“开放式，研究性，数字化”的方向发展，让其成为“外有一个好的形象，内有一个好的秩序，带出一个好的馆风，培养一支好的队伍”的一流图书馆。

---

**用心翻译每一天!**

张 辰  
2014年9月1日

---

用心翻译每一天!

Tel: +86-21-5844 6796 (SH);

Email: [daisy.xu@easytranslation.com.cn](mailto:daisy.xu@easytranslation.com.cn)

[www.easytranslation.com.cn](http://www.easytranslation.com.cn)